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KHALG WA G+ /24 =40 H 0<<i,;<<9, A5 i =8,j =4, LAX N I TCE N
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5.2 kit RHSEER

5.2.1 Ei&igitEm

Lot —MEE S o DEBOCRNE A [0, . n —1IEHR AT m A7, BORE LR
HEEREHN O,

2. A—NFH n NEHOCRWBA a[0..n— 1], &I —DE R H AP R F— A /D
JTLEM T .

3. Wa —NEHAn NILEM double BIEAL .6 & — A& H n NICR M EEE L K
EHNT 0~n—1, HFrA TR AME . BT — DL ZR % 0 NEE o HITER i
JP L e o[ 2]=11 if , ZRM a (11 CR MBS a2, W n=5,a[]={1.2,3.4.5},
b[1=1{2.3.4, 1,0} , ATAR )T a[J=1{3.,4.5,1,2}.

4o WAF— A m AT 0 S R o WAL L 2 m £ 0 BHR [A] false, 7
W& A true,

5. Wit — A SR —A m A7 n HIW GBI o WA EA-A R MM EA-ATT
AP S EX AL ITR ZH, Y m #n B3R [ false, MR A true,

5.2.2 EXEHHESEEER
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void Reverse(int a[ ], int i, int j) //E ali..j]
{ int i1=1i,j1=j;

while (i1 <j1)

{ swap(alil],a[j1]);

il++; j1——;

}
}
void Rightmove(int a[ ], int n,int m) //% al0. . n—1]BEAREZE m A TE
{ f (m>n) m=m%n;

Reverse(a,0,n—m—1);

Reverse(a,n—m,n—1);

Reverse(a,0,n—1);

}

2. . WEIE—1TH/NICEN TN mini, ¥IE N0, ¢ N1 8 n—1 1K, alil<=
al mini |F & mini=1i, 55 [ mini, XTREEWT .

int FindMin(int a[ ], int n)
{ int mini=0;
for (int i=1;i<n;i++)
if (a[i]<=a[mini])
mini=i;
return mini;

}

3. R LIRS ESEAL o RN w0 B K a Lol 1) e[ ]
PR R ¢ BB o P, XPR TR DT

void Rearrange(double a[ ],int b[],int n)

{ double * c=new double[n];
for (int i=0;i<n;i+-+) c[i]=albli]];
for (int i=0;1<n;i++) ali]=c[i]; /¥ e BHlE] a
delete [ ] c;

}

4. BR. M mFAn BRI false, i MO B m—1. M0 BN i —1 1R o[ 15 alj L]
TEERLH B IR E true, SR IE M .

bool Trans(int a[ M][N],int m,int n)
{ if (m!=n) return false;
for (int i=0;1<m;i++)
for (int j=0;j<1i;j++)
swap(alil[G],ali][i);
return true;

}

5. . Y omFAn BRI false, B s HNO.FHs Bila WEFEA-ATHATLE ali]li]
O<i<<m)Z M, PR M a WA EA-LZTAILE aljn—j —1]JO<;<<a)ZHF., YmH
AR AR AL — D EEWNICE alm/2[m/2], M s ks X m M, B4
EEMILE., BJFRE true, XNELEWNT .
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bool Diag(int a[M][N],int m,int n,int &s)
{ if (m!=n) return false;
s=0;
for (int i=0;i<m;i++) s+=alil[i];
for (int j=0;j<=n;j++) s+=alj][n—j—1];
if (m¥%2==1) //m O
s—=alm/2][m/2];

return true;

.

5.3 JElicind R B EER

5.3.1 EM{sSLigm
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3. Jﬁﬁ?—/l\iﬁ"\ﬁf“ (BT it P SR = JC AL TR A A7 A, BT H AR G B A iz S Rk O
FHAR S Hdl 1A 3

5.3.2 EMITWISEELEER
L. B o BTG S LGB 5 B 5.1, 2 45, X IR F .

W

# include < iostream >
using namespace std;
int addr()
{ int m,n,k,d,i,j,cl,c2,flag, loc;
printf(" mnk: ");
scanf(" % d%d%d", &m, &n, &k);
printf("  EEHHE: "
scanf(" %d", &.d);
printf("  1—3&A700% 2—#I%E: "
scanf("%d", &.flag) ;
printf (" HIEH FAR: ")
scanf(" %d", &cl);
c2=cl;
printf(" JLE ij: ")
scanf(" % d%d", &i, &j);
if (flag==1)
loc=d+((i—cl) * (n—c2+ 1)+ (G—c2)) * k;
else

loc=d+((j—c2) * (m—cl+1)+(i—cl)) * k;
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printf("  JGE a[ Y% d] [ Y% d] BYH L : %d\n",i,j,loc);
}
int main()
{ printf("\n TFE 4K Ak \n") ;

addr();

return 0;

}

AR — R AT A RE 5.1 R

2. . B o BYXTRRAEFEA W4T R R EE S 1 5.1 5 5 RELRL S A 1
AR — 4B B R i bk R 2. 4 4 B DTS I AT 2 5

(D RFEATRSE T R AT =M+ EXAET TR,

XTICR a; =5 AT EAFL cl~i —1 MATI0R 3L i —cl 7.5 L 17— In R 56
AFIATAMWANTER, B i —117A i — AP THRIAEHFA+Hi—cDG—cD/2 ML EK. 1F
5 i AT TP AT AN TR & aliJLel. . j— 1] 3 j —cd AIER W k=U+7i—cD G —cl)/2+
j—cl+c2,

XFPIEER a,; G<j) A RHAE b=+ —c1) (G —cl)/2+i —cl+c2,

(2) RUFLIMRSE T R fE i T =M+ EXAEs TR,

MTIER a; =) B c1~j —1 BFITER 3 j —cl 91,5 cl 914 n IR,
FTeldt1MAr—1 A TE B -1 WA n—j+ecl+1 MR LELHECr—F+c1+D
G—cD/2AmHE., EF j AP iEARW TR Rali—1. .71 13— DGR W k=
Cn—j+cl+DG—cl)/2+i—j+c2,

XTIER a; G<j) IR MHHE £ =Cn—i+cl+DG—cl) /24 —i+c2,

(3) RIMFLATRSE T X R fe it - =+ EXAE TR,

XTFIER a,; G HIEAFH cl~i —1 WATICER I i —cl 47,58 L A7 n DITER EH
AH1TAEn—1ANLR, B i 1A n—itcl+1 PR FEHECn—i+cl+1)G—
cD/2ATCER, RS AT ETHAF TR e ali .. j— 1], 3 j—i AICHR W b= (2n—
itcelt+DG—cl)/24+j—i+c2,

MTICR a; G=5) MR £ = C2n—j +cl+1D (G —cl)/24i—j+c2,

(D RUFEIRS T KR A b =+ EXAEs xR,

XFPIEE a; G AT 1~ —1 MHITCE I j—cl 51,58 ol 51 —4 LK,
Bl 1 HAMANITLE .18 j—cl AR HAEFA+Hj—cD(G—c)/2 HIE.
e SRR AF A C R R alcl. i — 1] 1,3 i —cd DIER W k=45 —cD (G —
cl)/2+i—cl+c2,

XFPIEE a;; G=5) KR HEE k=147 —c1) G —cl) /24 —cl+c2,

Xt R R P ANF

# include < iostream >

using namespace std;

int addr()

{ int n,k,i,j,cl,c2, tag, flag;
printf(" n: ");
scanf(" %d", &n);
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printf(" 1= F=ZM+FEXM 2— L=M-EXNMA: "

scanf(" %d", &.tag) ;

printf (" 1—HATILE 22— AL ),

scanf(" % d", &.flag) ;

printf(" A fIFIL TAR B RIIG Far: ")

scanf("%d%d", &.cl, &c2);

printf(" TE ij: ");

scanf("%d%d", &i, &) ;

if (tag==1)

{ if (flag==1) //(1)
{ if (i>=) k=A+i—cl)* (i—cl)/2+j—cl;

else k=(1+j—cl) * (j—cl)/24+i—cl;

else //(2)
{ if (i>=) k=@*n—j+cl+1)* (G—cl)/2+i—j+c2;
else k=(2*n—itcl+1)* (i—cl)/2+j—i+tc2;

}
}
else
{ i (flag==1) //(3)
{ if (i<=j)) k=@*n—iteclt+1l)*(—cl)/2+]j—it+c2;
else k=(2*n—j+cl+1)* (—cl)/2+i—j+c2;
}
else //(4)
{ i (i<=)) k=U+j—cl)* (j—cl)/2+Fi—cl+c2;
else k= (1+i—cl) * (i—cl)/2+j—cl+c2;
}
}

printf(" JCHE a[%d] [Yd] W EG F gk k= %d\n",i,j, k) ;

int main()

{ printf("\n 5 X5 FRAE M4 T 46 A7 A IR ST R M \n™)

addr();

return 0;

EIRFRFATHY 4 B 00 S LA R ANIE 5. 2 B,

() F=fm+E ML FaMITE (D BB s e TR M TG
Bl 5.2 555 TILAESTE M 2 (WPATH R
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3. f# . M M = U e A8 Al A S R s S T S WU ) R Y56 5. 3. 1

o XA FEFF AT

# include < iostream >
using namespace std;
const int MAXR=20;
const int MAXC=20;
const int MaxSize=100;
struct TupElem
{ int r;
int c;
int d;
TupElem() {}
TupElem(int rl,int cl,int d1)
r=rl;
c=cl;
d=d1;
}
}s
class TupClass
{ int rows;
int cols;
int nums;
TupElem x data;
public:
TupClass()
{ data=new TupElem[MaxSize] ;
nums=20;
}
~TupClass()
{
delete [ ] data;
}
void CreateTup(int A[ ] [MAXC],int m,int n)
{ rows=m; cols=n; nums=0;
for (int i=0;1<m;i++)
for (int j=0;j<n;j++)
it (AL =0

{ data[nums]=TupElem(i,j, A[i]§]);

nums—+ =+ ;
}
}

bool Setvalue(int i, int j,int x)

{ i (<0 |]i>=rows || j<0 []j>=cols)

return false;

int k=0,Kkl;

while (k < nums & & 1> data[k].r)
k++;

/ /i 6 66 A ) e R AT

// i 5 ) e R )

// = TR ) B R TG R AL
//BANZTLATERH LR
/%1%

/155

//TCERE

/ /¥ 3 R

IR R PCATIR

[/ Z IR AR A

AR

/5K

[/ AEE TR A KL

/R L X R ) = 0 4 R
/ /¥ ¥ B K

/ /53 e = (]

/ /BT e KL

/B S (A

//Elg=A

/AR TR

//ZATERE AL]]l=x

[/ T AREE R IR 1] false

[/ R AT — A AR TR

while (k< nums & & i==data[k].r && j>data[k].c)

k++;

JITERE AT AR IR
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il (data[k].r==1 && data[k].c==}) /BT X OCE

datalk].d=x;
else [/ ARFEE X LR B A — A0 &R
{ for (kl=nums—1; kl >=k;kl——) //Ja % TuE LME R A

{ data[kl+1].r=data[kl].r;
data[kl+17.c=data[kl].c;
data[kl+1].d=data[kl].d;

}

datalk].r=1i; data[k].c=j; data[k].d=x;

nums+ + ;
}
return true; //WRAE B Dy B 3R 9] true
}
bool GetValue(int i, int j,int &x) //BEENENTERERATE x=A[][j]
{ <o ] i>=rows || j<0 || j>=cols)
return false; // AR IR IR ] false
int k=0;
while (k < nums & & datalk].r<1i)
k++; [/ ERE TS A EETE
while (k< nums & & data[k].r==i && data[k].c<j)
k—++; [/ AT AR AT R
if (data[k].r==1 && data[k].c==})) /BT X TR
x=data[k].d;
else
x=0; J/EZTCHAPEARB KR EFTER
return true; //BUE ) B R [ true
}
void DispMat() //EH=mTA
{ if (nums<=0) return; / /A A% T & iR (o]
cout << "\t" << rows << "\t" << cols << "\t" << nums << endl;
cout << "\t—————————————— — — — — \n";

for (int i=0;i<nums;i+ +)
cout << "\t" << datali].r << "\t" << data[i].c << "\t" << data[i].d << endl;
}
b
int main()
{ TupClass t, tb;
int x;
int al MAXR] [MAXC]={{0,0,1,0,0,0,0},{0,2,0,0,0,0,0},{3,0,0,0,0,0,0},
{0,0,0,5,0,0,0},{0,0,0,0,6,0,0},{0,0,0,0,0,7,4}};
int m=6,n=7;
printf("\n FREAEME A:\n");
for (int i=0;1<m;i++)
{ for (int j=0;3<n;j++)
printf (" %4d", alil[i]);
printf("\n") ;
}
t.CreateTup(a,6,7);
cout << "  =J04 t £~ :\n"; t.DispMat();
cout << " AT A[4][1]=8\n";
t. Setvalue(4,1,8);
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cout << " =JGH t £~:\n"; t.DispMat();
cout << " 3R x=A[4][1]\n";

t. GetValue(4,1,x);

cout << " x=" << x << endl;

return 0;

}
IR A IRAT A R AN IR 5. 3 IR .

~eeses
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3
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4
5
6

5
Fx=Ar41011]
=8

5.4 WHISERE RS EER

5.4.1 M FASLIGM

L. 45E na = DA BB F 9 BB o 76k, BOROR I b i i R 28 7P 2
M. BlWFEI(—2,11,—4,13, =5, —2) W KELFIFH N 20, F51(—6,2,4,—7,5,
3,2,—1,6,—9,10, —2) I KL FIFHI A 16, 40 #7532 B I [A] &2 24 B

2. RO, MR a WETE— A0 R a0 RSl 10 R i 170
Hi/NYICE  H RS j S EER KW IT R, WIFRZ R 5 e 0 — A S . Wit —14
BB m X B a B FTA SN,

3. XPFRAE MR R AR AEAE IR . — A n BOXTRRAEFE A SR — 48804 o IR4RFE4% . TR 4R
RIEFAT ST AER A (0 F =M EXALT I E, Sl FIhfE.

(1) HA P ERSFff a.

(2) H—2E8d b RWKE XS FRAEA .

i o AH S ERE AT I
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5.4.2 MEAZXLWHBSEEER

1. 8. A n DEEBTII N a0, n— 1] X B AR ME 3 Ffig e osR H b Y i RIS 227 )7
Yz,

BRE L KT AESEF T ali..j 1G<), KN EWIAICEZH thisSum, If# if
L 3BEKs e RABAF BCAE maxSum W, 52 J5 3R 7] maxSum, XN A FE 740 F .

# include < iostream >
using namespace std;
int maxSubSum(int a[ |, int n)
{ int maxSum=al0], thisSum;
for (int i=0;i<n;i+-+) [/ E ARG 2B B 2 T A
{ for (int j=1;j<n;j++)
{ thisSum=0;
for (int k=1;k<=j;k++)
thisSum-+ =a[k] ;
if (thisSum > maxSum) / /35T B SR e K 22T P B Z

maxSum= thisSum

}
return maxSum;
}
void disp(int a[],int n) [/ a
{ for (int i=0;i<n;i++) printf(" %d",al[i]);
printf("\n") ;
}
int main()
{intal]={—2,11,—4,13,—5,—2};
int n=sizeof(a)/sizeof(a[0]);
int b[]=1{—6,2,4,—7,5,3,2,—1,6,—9,10, —2};
int m=sizeof(b)/sizeof(b[0]);
printf("\n a:"); disp(a,n);
printf("  a MR KELTFH M : %d\n", maxSubSum(a,n));
printf("\n b:"); disp(b,m);
printf(" b R KELTFEIM: %d\n", maxSubSum(b, m));
return 0;

}

FARBERERIATE RWE 5. 4 iR . maxSubSum O K =5 for MH¥F ., % W B B8] &2
ZRBERH O,

B 5.4 555 TA S 1 W PAT 4 R
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fRE 2. WHEIHEMEA sum,sum[i ]=a0]+al1]4++alil . BA i M jG< )R
ali..j IR AITCEZ ML B sum[j 1—sum[ i — 1], &R H 5 KRAE ans, i )5 it ans.,
XN AR R .

# include < iostream >
using namespace std;
int maxSubSum(int a[ ], int n)
{ int * sum= new int[n]; / /AT AN
sum[0]=al0];
for(int i=1;1<n;i++)
sum[i]=ali] +sum[i—1];
int ans=al0]; //ans BRAF R F T3 Z Hl
for (int i=0;1<n;i++)
for(int j=1;;<n;j++)
{ int s=sum[j]—sum[i—1];
ans=max(ans, s) ;
}
delete [ ] sum;
return ans;
}
void disp(int a[],int n) //HEH a
{ for (int i=0;i<n;i++) printf(" %d",ali]);
printf("\n") ;
}
int main()
{ intal[]={—2,11,—4,13,—5, —2};
int n=sizeof(a)/sizeof(a[0]);
int b[]={—6,2,4,—7,5,3,2,—1,6,—9,10, —2};
int m=sizeof(b)/sizeof(b[0]);
printf("\n a:"); disp(a,n);
printf("  a W KELLTFH M : %d\n", maxSubSum(a,n));
printf("\n b:"); disp(b,m);
printf(" b IR KELTFINM: %d\n", maxSubSum(b, m));
return O;

}

FiR maxSubSum O R HIPIE for G 4 BE I ] &2 22 8 O () .

fRE 3. B o JRRUNE | SRR KELTFIFHNZHM. X TIFH] a,H ans FR
Hrh i RES TP Z M, AR ans 208 0(F 0 Moo R W R H P B —NELS T T,
HAH 00,24 a[0]<<0 MBS A a[0]=0, 1 ¢ A ali —1]<<0 W& F i1 /1 1751,
Moali ]I A alli =110, MHZEZL )7 50 0 L a [ JFR A KELLF )75, /)
aliltali—1], RIBWKI ai N ans, TS5 H i ans, XS AFEFUT .

# include < iostream >

using namespace std;

int maxSubSum(int a[ ], int n)

{ if (al0]<0) al0]=0; /BB al 1] Feom LA B 1 45 i i KIS F 5 51 Z Al
int ans=al0];
for(int i=1;i<n;i++)

129
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{ if (a[i—1]>0) ali] +=ali—1];
else a[i] +=0;
ans=max(ans,ali]);

}

return ans;

void disp(int a[ ],int n) //HiH a

{

}

for (int i=0;i<n;i++)
printf(" %d",alil]);
printf("\n");

int main()

{

}

intal J={—2,11,—4,13,—5, —2};

int n=sizeof(a)/sizeof(a[0]);

int b[]={—6,2,4,—7,5,3,2,—1,6,—9,10, —2};

int m=sizeof(b)/sizeof(b[0]);

printf("\n a:"); disp(a,n);

printf (" a W KRELTFHM: %d\n", maxSubSum(a,n));
printf("\n b:"); disp(b,m);

printf(" b B KIEL TIFH M %d\n", maxSubSum(b, m));

return O;

B3 maxSubSum O R — 5 for JEER X RIS A 24N O G .

2. fF: AT ZYEECH alm I0n ] SR I BAT A SB/IME TR A min B4 FOR A
I B KAETC R A max B4 . 45 min[i J=max[j ], MITEK a[ J[; E 2 D88, 3l
FrA XA TR IR . XTI A LSS R Y Exp2-2. cpp W .

# include < iostream >

# include < vector >

using namespace std;

# define MAXM 10

# define MAXN 10

vector < vector < int > > MinMax(int al MAXM] [MAXN], int m, int n) //REFBS A

{

int * mind=new int[m] ; /AT B/ N TTE
int * maxd=new int[n]; /TS B B KT &
for (int i=0;i<m;i++) [/ AT BN TTE A mind [ H

{ mind[i]=ali][0];
for (int j=1;j<n;j++)
if (ali][G]J< mind[i])
mind[i]=ali] [];
}
for (int j=0;j<n;j++) /IR R KITE, A maxd[j]H
{ maxd[j]=al0][j];
for (int i=1;i<m;i++)
if (ali][3]> maxd[j])
maxd[j]=alil[j];
}
vector < vector < int > > ans;

for (int i=0;i<m;i++) J/HNRE TS R
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for (int j=0;j<n;j++)
if (mind[i]==maxd[j]) / /B — A T s
{ vector<int> e;
e. push_back(i);
e. push_back(j);
e.push_back(ali][§]);
ans. push_back(e) ;
}
return ans;
}
void disp(int alMAXM][MAXN], int m, int n) /I A
{ for (int i=0;1<m;i++)
{ for (int j=0;j<n;j++) printf("%4d",ali] 1) ;
printf("\n");

}
int main()
{ int al MAXM]J[MAXN]={{10,3,3,4},{15,10,1,3},{4,5,3,6}};
int m=3,n=4;
printf("\n a:\n"); disp(a, m,n);
printf(" FT A ¥ :\n") ;
vector < vector < int > > ans;
ans= MinMax(a, m,n) ;
for (int i=0;1< ans. size() ;i++)
printf (" (%d, %d): %d\n",ans[1][0],ans[i][1],ans[i][2]);
return 0;

}
R RPATE RNE 5.5 Frws,

2. & y iR S < 4a B 4 A A~ .
3. ﬁ*. lXA j‘jn MXTﬁ%E%aE;H\:E%;&fEa EFIEI/J"Z | @55 %5%@%?&‘@2
TE. A nn+1)/2=m, § nt 4 n—2m =0,Kk%H n= AT 45

(int) (—1+sqrt(1+8m)) /2,

FAMT = AE EALAL G G=) CR B[ IR M k=i G+1)/2+
JoBAR G /2<<k A LISRH i <<(—1+sqrt(1+8£)) /2, i =int ((— 1+ sqrt(1+
8k))/2)j=k—iG+1)/2, MBI £k K FARRBEL getij(k).

XTI ) SL B R P Exp2-3. cpp WTF

# include < iostream >
# include < cmath >
using namespace std;
# define MAXM 10
# define MAXN 10
void disp(int ALMAXM] [MAXN], int n) J/E TR A
{ for (int i=0;1<n;i++)

{ for (int j=0;j<n;j++) printf("%4d", AllG]);

printf("\n");
}

}
void compression(int ALMAXM] [MAXN],int n,int a[]) [/ AEFEFMEE a b
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{ for (int i=0;1<n;i++)
for (int j=0;j<=1i;j++)
{ intk=ix (i+1)/2+];
alk] =A[[i];

}
void getij(int k,int &i,int &j) //BkKH i.j T
{ i=int((—1+sqrt(1+8*k))/2);

j=k—ix* (i+t1)/2;

}
void Restore(int b[ ], int s,int CTMAXM] [MAXN],int &n) //H bREK C
{ inti,j;
n=int((—1+sqrt(1+8*s))/2);
for (int k=0;k<s;k+-+) J/REXMLM T =MoL E

{ getij(k,i,j);
CLJ L] =blk];
}
for (i=0;i<n;i++) [/ = Ay on#E
for j=i+1;j<n;j++)
CLJLl=CllLid;
}
int main()
{ printf("\n wxxxsexsesx ML 1 exxxxsnxnx \n");
int n=3,s=n%* (n+1)/2;
int ALMAXM][MAXN]={{1,2,3},{2,4,5},{3,5,6}};
int CCMAXM] [MAXN];
int * a=new int[s];
printf(" A:\n"); disp(A,n);
printf(" A K455 5] a\n");
compression(A,n,a) ;
printf(" a:\n");
for (int i=0;i<s;i++) printf("  %d",ali]);
printf("\n") ;
printf(" 1 a JREZHE C\n");
Restore(a,s,C,n);
printf(" C:\n"); disp(C,n);
printf("\n sxxxxxxxx JHEK 2 xxxxxxnxxx \n");
n=4;
s=n* (n+1)/2;
int BIMAXM][MAXN]={{1,2,3,4},{(2,5,6,7},{3,6,8,9},{4,7,9,10}};
int DLMAXM][MAXN];
int * b=new int[s];
printf(" B:\n"); disp(B,n);
printf(" B JE4i5 ] b\n");
compression(B,n, b);
printf(" b:\n");
for (int i=0;i<s;i++) printf("  %d",b[i]);
printf("\n");
printf(" 1 b RE B E D\n");
Restore(b,s,D,n);
printf(" D:\n"); disp(D,n);
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return O;

)
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